
KIRKLARELİ ÜNİVERSİTESİ 

BABAESKİ MESLEK YÜKSEKOKULU 

2023 DIŞ PAYDAŞ (3+1 MESLEKİ EĞİTİM İŞVEREN) DEĞERLENDİRME ANKETİ RAPORU 

Birim dış paydaşlarımızdan olan işverenlerimizin (3+1 Uygulama) beklenti ve önerilerini belirlemek 
amacıyla dış paydaşlarımıza 12 çoktan seçmeli ve 8 açık uçlu soru olmak üzere toplam 20 sorudan 
oluşan bir anket formu gönderdik. Anketi cevaplamaya gönüllü olan toplam 32 işverenin görüşleri 
toplanmıştır.   
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 İşletmemizde gerçekleştirilen faaliyetler, uygun tekniker/meslek elemanı 
yetiştirmede İşletmede Mesleki Eğitime yüksek katkı sağlamaktadır. 0 0 0 8 24 4,75 

 İşletmede Mesleki Eğitime katılan öğrencinin iş yeri eğitiminde bilgi ve beceri 
açısından mesleki eğitimi yeterlidir.   0 0 0 0 32 4 

 İşletmede Mesleki Eğitim boyunca öğretim elemanları, e-posta /telefon/ziyaret gibi 
yöntemlerle öğrenciyi etkin biçimde gözlemlemiştir.   0 0 0 10 22 4,59 

 İşletmede Mesleki Eğitim kapsamında işletmemizde staj yapan öğrencilere verilen 
mesleki eğitim, faaliyet alanımız ile uyumludur.   0 1 2 6 23 4,59 

 Kurumumuzda İşletmede Mesleki Eğitim yapan öğrencileriniz işletmemize katkı 
sağlamıştır.   0 0 0 7 25 4,78 

 İşletmede Mesleki Eğitimin üniversite-sanayi/sektör işbirliğine katkı düzeyi yüksektir.   0 0 4 10 18 4,40 

 İşletmede Mesleki Eğitim öncesinde üniversite ile işbirliği bağımız kuvvetliydi.   1 2 3 7 19 4,28 

 İşletmede Mesleki Eğitim sonrasında üniversite ile işbirliği bağımız kuvvetlenmiştir.   1 0 2 9 20 4,47 

 İşletmede Mesleki Eğitime katılan öğrencilerin iş ve akışa ilişkin ilgileri yüksektir.   0 1 2 7 22 4,56 

 İşletmede Mesleki Eğitim öğrencilerin gelişimi üzerinde olumlu katkı sağlamıştır.   1 0 1 7 23 4,59 

 İşletmede Mesleki Eğitime katılan öğrencileriniz, İş Sağlığı ve Güvenliği kurallarına 
uygun hareket etmiştir.   1 0 0 5 26 4,71 

 İşletmede Mesleki Eğitime katılan öğrencilerinize işyerimizde istihdam önceliği 
veririz.   1 2 2 7 20 4,34 

 

Tablo 1 e göre 3+1 uygulama eğitimi kapsamında öğrencilerimizi istihdam eden işverenlerimizin 
İşletmede Mesleki Eğitime yönelik memnuniyetleri yüksektir. Maddeler içerisinde en düşük madde 
ortalaması 4 olup “İşletmede Mesleki Eğitime katılan öğrencinin iş yeri eğitiminde bilgi ve beceri açısından 



mesleki eğitimi yeterlidir.” maddesine aittir. En yüksek madde ortalaması ise “İşletmede Mesleki Eğitimin 
üniversite-sanayi/sektör işbirliğine katkı düzeyi yüksektir.” maddesine aittir. 

 

 

 

 

 

İşletmede Mesleki Eğitim ile ilgili 
sonraki dönemlerde işletmenize 

gelecek öğrencilerden 
beklentileriniz nelerdir? 

Hukuki bilgisi daha yüksek 
Saygılı, çalışkan ve iletişim becerilerine sahip olmaları 
Bilgisayar kullanma konusunda kendilerini geliştirmiş olmaları ve hukuk alanında daha 
araştırma yapmaya ve öğrenmeye açık olmaları 
iyi iletişim, iyi bilgisayar kullanımı 
İş ahlakının düzgün olması ve kararlılık 
Sorgulamayı severler ise daha kolay öğrenirler 
Öğrencilerin pratik eğitimde okul sonrasında staj daha hazır olmaları 
İş ahlakı, mesai saatlerine riayet, sağlıklı kişiler arası iletişim 
Daha çok hukuki terimleri bilip bize iş yükümüzü hafifletmeleri 
İş yükünü hafifletmek 
Mesai saatlerine riayet, disiplin, gelişmiş kişilerarası iletişim 
Verilen iş takibinin sorumluluğunu üzerine alabilme ve işi hatırlatmaya gerek kalmadan 
takip edebilme yetisi 
Avukatlık paket program kullanımı - UYAP bilgisi 
Güvenilir işini özenle yapan öğrenmeye çaba gösteren 
Her zamanki gibi disiplinli güler yüzlü ve çalışkan olmaları 
Teorik olarak donanımlı olması 
UYAP'a aşina, İcra takibi açabilen, mazeret dilekçesi gönderebilen, icra taraması yapabilen 
kişiler olmalı 

Meslek Yüksekokulumuz Ders 
Müfredatına 

eklenmesini/çıkarılmasını/değiştirilmesini 
istediğiniz derslerle ilgili önerileriniz 

nelerdir? 

Ulusal yargı ağı projesi kapsamında UYAP e-imza kullanımı 
Hukuk derslerinin daha fazla olması 
Hukuk derslerinin daha ağırlıklı şekilde görülmesi öğrencilerimizin daha  
donanımlı olmasını sağlar 
Hukuk Usul Muhakemeleri Kanunu Ceza davaları dışındaki tüm dosyalardan 
 yargılamanın usulüne sürelere vs. ilişkin olup işin usul kısmı ile alakalı olduğundan 
 müfredatta olabilir. UYAP programına ilişkin ders de verilebilir. 
Müstakil bir ders olmasa bile UYAP kullanımı müfredata dahil edilebilir 
UYAP ekranları (Avukat portal) uygulamalı öğretilmeli 
Çıkarılması gereken bir ders yok. UYAP dersleri daha ayrıntılı gösterilebilir 
Kamu Hukuku dersi eklenebilir 
Herhangi bir icra otomasyon programı, UYAP eğitimi verilmesi, UDE yazım 
gösterilmeli 
Müfredat yeterlidir 
İtfaiyecilik, sivil savunma, afet yönetimi 
En az bir gün uygulamalı eğitim verilmesi gerekli. 
Müfredatla ilgili bilgi sahibi değilim. 
Kurumumuz için yeterlidir. 
Acil yardım çağrılarında panik/korku/şok içinde olan vatandaş ile ilgili teorik eğitim 
içerikleri 



Çalışma saatlerine uyum, disiplin, iş talebi konusunda özverili olmak 
Konuşma becerisinin olması ve işini severek yapması 
Yaptıkları ya da yapacakları işlerle ilgili özenli çalışma, gayret ve meslek gruplarını 
sevmelerini istiyoruz. 
Satış teknikleri ve pazarlama derslerini iyi dinlemeleri. 
Öğrencilerin iş ortamına istekli ve sorumluluk bilincinde olmaları gerektiğini düşünüyorum. 
Konuyu öğrenmiş, ne yapması gerektiğini bilecek şekilde gelinmesi beklenir. 
Staj süresince edindikleri bilgi ve tecrübeleri iş hayatına yansıtmaları 
Öğrencimizin aynı performansını bekliyoruz. 
112 Acil Çağrı Merkezleri hakkında bilgi sahibi olmaları 

 

 

İşletmede Mesleki Eğitim ile ilgili 
Denetçi Öğretim Elemanından 
beklentileriniz ve önerileriniz 

nelerdir?  

Öğrencileri ile ilgili sık bilgi alışverişinde bulunabilirler 

İşveren ile öğrenci ve staj hakkında diyologları staj boyunca devam ettirmesi 
Daha sıkı bir takip 
Tüm personel ile tanışma 
Denetçi öğretim elemanı öğrenci ile yakından ilgilidir. Belirli sürelerde kendisi ile 
istişarelerde bulunuldu 
Öğretim elemanının kurumumuzda staj yapan öğrencileri daha sık ziyaret etmesi 
Öğrencilerden daha sık bilgi alıp denetlenmesi 
Öğrencilerimizle ilgilenen öğretim elemanlarının daha sık öğrencileri kontrol ediyor 
olması 
Düzenli Stajyer takibi 
Gayet ilgilidirler bir beklentim ve önerim yok 
Başarılarının devamını dilerim 
Her şey gayet yeterli ve düzenli 
Öğrencilere mesleki disiplin konusunda tavsiye ve önerilerde bulunma, eğitim 
verme 
Daha sık ziyaret edilmesi 
Her şey yolundaydı, memnun kaldık. 
Öğretmenlerimiz işlerini layıkıyla yapıyor. 
Hocamız bizi iyi denetliyordu. Uzak olduğu için gelemese de telefonla kontrol 
sağlıyordu. 
İletişimimiz yeterliydi. 
Öğrenci açısından daha çok iletişime geçilmesi daha iyi olur. 
Anlaşabilmeliler, birbirlerini idare etmeliler, biz sıkıntı yaşamadık. 

 

İşletmede Mesleki Eğitim ile ilgili 
kurumumuzdan beklentileriniz ve 

önerileriniz nelerdir? 

Öğrenci ile iletişim kurum tarafından artırılabilir 
İletişim derslerinin artırılması 
Beklentilerimizi gayet iyi karşılıyorlar 
Stajyer ve eğitim vermeye kapımız her zaman açık 
Aldığı eğitim düzeyi yeterli düzeyde idi. Pratik eğitime de ağırlık verilmesini 
isteyebilirim. 
UYAP öğretilmesi 



Bir beklentim yok aksine bu tarz staj platformlarının daha yaygın hale 
gelmesi daha güzel olur 
Kurumumuz öğrencilerinin staj sürecini ciddiyetli bilinçli olduğu 
görülmektedir. Bu nedenle müfredat için belirtilenler dışında bir husus 
bulunmamaktadır. 
Herhangi bir beklentim yok, hocalarımız ile koordineli çabalarımız mevcuttur. 
Herhangi bir beklentimiz yoktur 
Sivil Savunma ve itfaiye bölümü açılabilir. 
İyi öğrenciler yetiştirdiniz. Diksiyon eğitimine ağırlık verilsin. 
Yeni iş hayatına başlayan öğrencileri bu tür işletmelere teşvik etmek lazım. 
Kurumumuz için yeterlidir. 
Müfredatlara mağdur psikolojisi, olay yeri kriz yönetimi gibi derslerin 
eklenmesi ve öğrencilerimizin 112 Acil Çağrı Merkezlerinde staj yapmaları 
yönünde teşvik edilmeleri 

 

İşletmede Mesleki Eğitim sektördeki 
başka işverenlerle paylaştınız mı? 
Cevabınız evet ise geri dönüşleri 

hakkında kısaca bilgi veriniz. 

Hayır 
Hayır 
Paylaşmadım 
Hayır 
Hayır 
Hayır 
Bu tarz öğrencilerin bizlerle çalışması bizim yararımıza bu yüzden bu tarz staj 
programları güzel olur 
Bu bölümdeki öğrencilerin bizimle birlikte çalışıp iş yükümüzü hafiflettikleri 
için meslektaşlarımla paylaştım 
Hayır 
Lüleburgaz devlet hastanesi eğitim birimine bölümünüzden övgü ile 
bahsedip öğrenci almalarını önerdim 
Diğer meslektaşlarıma tavsiye ettim 
Hayır 
Evet, olumlu ve istekli oldular 
Paylaşmadım 
Hayır 
Hayır. 
Hayır 
Evet. 
Hayır 
Hayır 

 

Gelecekte işletmenizde İşletmede Mesleki 
Eğitim alacak aday sayısını artırmak ister 

misiniz? 

Hayır 
Tabii isteriz 
Değerlendirilebilir 
Evet 
İsteriz 
Her zaman 
Tabi ki işletmemizde mesleki eğitim alan öğrenci sayısını artırmak 
isteriz 
Evet 



Evet 
Küçük bir bürom olduğundan eleman sayım yeterli 
İşletmem küçük bir yer olduğu için şuan yeterli olduğunu görüyorum 
Evet 
Evet olabilir. Önümüzdeki seneye tekrar stajyer öğrenci yönlendirmesi 
beklemekteyiz. 
Hayır 
Hayır, - Tek Stajyer 
Evet 
Kesinlikle evet 
Olabilir 
Hayır 
İşletmem açısından fiziki şartlarım buna müsait değil 
Hayır 
Evet 
Açıkçası, belediye ücret vermediği için almayı düşünmüyorum. 
Öğrencilerin daha iyi yerlerde ya da ücretli yerlerde staj yapmaları 
tarafındayım. 
Gelecek dönemlerde büyüme hedeflerimiz arasında, düşünüyoruz. 
Evet 
Olabilir. 
Evet 
Evet 
Hayır 

 

İşletmede Mesleki Eğitim uygulaması ile ilgili 
şimdi veya ileride karşılaşılabilecek 

sorunlar/engeller hakkında düşünceleriniz 
nelerdir? 

Uzakta olan öğrenciler için bu biraz zor olduğundan tek engel okulla staj 
yerinin uzak olması 
Bir işletmede öğrenci aldığı bilgiler, hukuki işlevler sayesinde başka bir 
işverenle çalıştığı takdirde geliştiğinden bir sorunla karşı karşıya 
kalınacağını düşünmüyorum 
herhangi bir engelle karşılaşacağımı düşünmüyorum 
Sorun yada engel olacağını düşünmüyorum 
Staj sürelerinin eğitim sürecine bölünmesi, dağıtılması 
Sorun bulunmamaktadır. 
Engel olduğunu düşünmüyorum. 
Bizim hizmet verdiğimiz sektördeki işletmelere gelen öğrencilerin, hizmet 
sektörü hakkında yeterli bilgisi olmalıdır. 
Öğrencilere mezuniyet sonrası destek olmanız gerekir. 
Şu an sorun/engel göremediğimizden bu sorunun cevabını veremiyoruz.  
Bir sorun düşünmüyoruz. 

 

Diğer görüş ve önerilerinizi belirtiniz. 

Teşekkür eder, başarılar dilerim 
Hukuki yazışma dersleri UYAP portal dersleri ayrıntılı bir şekilde 
gösterilmesi İcra derslerine önem verilmeli. İcra Hukuku 
Teşekkürler 
Anketi yeterli gördük. Teşekkürler. 
Daha çok uygulama yapılmalı. 

 


